

# 人归队 心归队

—— 涵 方 ——

目前，各地为了加强农村税收工作，不少地区恢复了基层财税机构，下放到公社的财税干部，已经大部分归队或正在归队。

在归队中，绝大多数同志都愉快地走向工作岗位积极地投入工作。但也有少数同志思想上有顾虑。他们认为归队搞税收工作是走回头路，存在着不同程度的“一无”“三怕”思想。一无是：怕个人无前途，三怕是：怕公社党委不支持，怕工作麻烦，怕业务不熟悉。人是归队了，心还没有归队，这是应当引起注意的问题。

大家知道，思想是统帅，人归心不归，怎能做好工作呢？我个人认为，首先，希望各地领导同志加强对归队干部的政治思想教育，采取各种有效措施，召开座谈会、党团会、扩大干部会等，对归队干部讲清目前形

势和税收工作的作用，说明加强农村税收工作和动员干部归队的重要意义。以便使归队干部认清形势，澄清思想，提高认识；鼓足勇气投入战斗。再就是要加强归队干部的业务学习，特别是要组织他们学习党的方针政策、现行工商统一税法及有关规定。学习的方法，可以采用召开业务学习会、经验交流会等，也可以边做边学，从实际工作中学习提高。归队的同志们离开税收工作岗位还不久，只要加强学习，熟悉业务还不是困难的。

我们也热忱的希望这些思想还没有归队的同志，认清形势，解除顾虑，努力钻研业务，把岗位工作迅速熟悉起来，积极投入当前“三点、一纲、双五好”的红旗运动中来，当一名财税工作的尖兵。

## 继续巩固“三无”

• 元 士 •

在去年税收工作大跃进中，提出了做到“五好”、实现“三无”的口号。这个口号来自群众，旗帜鲜明，它适应了当时的形势、反映了税务干部工作跃进的要求。因而，这个口号一经提出，就成为推动税收工作大跃进运动的号角，起到了很大的动员作用。全国税务干部在这个口号的鼓舞下开展

了轰轰烈烈的做到“五好”、实现“三无”的大跃进运动，绝大部分地区于1958年8月份以前基本上实现了“三无”，做到了“五好”，取得了很大成绩，这是必须肯定的。在今年的税收工作中，除了要提高“五好”质量外，应当继续巩固“三无”。

为什么要继续巩固“三无”呢？这是因



为客观情况在不断发展变化，企业的生产经营经常有变动，新的产品不断增加，这就会不断出现许多新的纳税问题，需要税务机关及时加以解决。加上去年简化税制，试行了工商统一税，在大跃进运动中，税务干部也有些变动，新的税务干部对税法不够熟悉，所以今年继续巩固“三无”具有新的意义。

如何巩固“三无”呢？大家应当明确巩固“三无”是税收工作上的长期奋斗目标，要使“三无”真正的巩固下来，必须是加强经常的征管工作，建立和健全征管制度，大力进行税收宣传，使纳税人懂得纳税的道理，

同时还要组织纳税企业进行自查互查、开展纳税竞赛。一句话，要通过辛勤的劳动扎扎实实的做好工作来巩固“三无”。因此，巩固“三无”不能采取短期突击限期完成的做法，因为短期突击虽然可以收一时之效，但是经常工作跟不上，“三无”还会变成“三有”。事物是发展的，客观情况是不断变化着的，认为一个突击即可以一劳永逸了，这是不合乎辩证法的。其次，短期突击限期完成还容易使得干部为了赶时间、赶任务，结果急于求成，工作上出现某些粗糙现象，这也是不好的。

## 談談稅收任務分配到人的問題

~~~~~明 實~~~~~

現在，各地稅務部門大多數採取了把任務分配到人的辦法，有的還把指標下達到每一戶企業。他們認為這種辦法能夠發揮稅務專管員和企業自稅人員的積極性，對保證國家稅收計劃的完成是有好處的。

在實行這種辦法的時候，我認為必須使指標落實。也就是說，分配到每一個專管員的任務和下達到每一戶企業的指標，都應該做到切合實際。因為我們要正確貫徹稅收政策，完成稅收任務，就必須使稅收計劃符合經濟稅源的實際情況，做到應該徵的及時地、足額地徵收起來，不應該徵的堅決不徵。不可能超越經濟稅源客觀存在的可能性，來片面地要求完成稅收任務。我們如果把指標訂得偏高了，企業不能完成，干部的積極性也會受到挫折，同時也不利於鼓勵干部正確地執行稅收政策。如果指標訂得偏低了，就失去鼓舞干部和企業的積極作用。因此，在實行這種辦法的時候，必須注意下面的三個問

題。

首先，在分配任務的時候，必須確切地做好調查研究工作，把稅源情況摸清，才能把指標訂得既積極，又可靠。

其次，把任務分配到人，下達到戶以後，還必須經常進行檢查，分析指標完成好壞的原因。如果發現執行上有問題，領導上應該幫助專管員及時地加以解決。

最後，在經濟稅源發生了變化的時候，應該將原訂指標加以調整。特別是納稅戶情況有了變化，確實不能完成原訂納稅計劃的時候，必須根據新的情況重訂專管員和納稅戶的指標，使指標落實。

以上只是個人的  
一些看法，究竟這種  
辦法在執行中還有一  
些什麼問題，請各地  
有經驗的同志作進一  
步研究。

